
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Schenkenhorst                                                                  18.09.2014 

 ... 

Niederschrift konstituierende Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft 
Schenkenhorst 

 
 Sitzungstermin: Freitag, 18.07.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 22:00 Uhr 
 Ort, Raum: Schenkenhorst, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend: 
Herr Uwe Roitsch  
Herr Uli Jelinski  
Herr Frank Reboné  
Herr Dr. Jürgen Rother  
Herr Gunnar Sethge  
 
Gäste: 

 

Frau Petra Hildebrandt  
Frau Silke Kutschki  
Herr Wolfgang Reboné  
Herr Schmidt, Redaktion der Altmarkzeitung   

Abwesend: 
Herr Andreas Knackert entschuldigt 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfä-
higkeit durch den Stellvertreter des bisherigen Ortsbürgermeisters 

2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung 

3 Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitglied des 
Ortschaftsrates 

4 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 
Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 

5 Wahl des Ortsbürgermeisters und zugleich Vorsitzenden des Ortschaftsrates 
6 Übernahme der Sitzungsleitung durch den neu gewählten Ortsbürgermeister 
7 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch den Vorsit-

zenden des Ortschaftsrates 
8 Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters und zugleich stellvertretenden Vorsitzen-

den des Ortschaftsrates 
9 Verabschiedung der ehemaligen ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates 
10 Mündlicher Bericht des ausgeschiedenen Ortsbürgermeisters 
11 Einwohnerfragestunde 
12 Anfragen und Anregungen 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähig-
keit durch den Stellvertreter des bisherigen Ortsbürgermeisters 

  
Der bisherige stellvertretende Ortsbürgermeister, Ortschaftsrat Uwe Roitsch, eröffnet die 
Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit (mit 5 
von 5 Mitgliedern) fest. 
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 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-
nung 

  
Es werden keine Änderungen zur Tagesordnung der konstituierenden Sitzung vorgebracht.  
 
Über die Tagesordnung wird abgestimmt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für die konstituierende Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 3 Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitglied des Ort-
schaftsrates 

  
Die Sitzungsleitung wird an das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates, Herrn Frank 
Reboné, übergeben.  
 

 TOP 4 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfül-
lung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 

  
Ortschaftsrat Reboné verliest die Verpflichtungsformel: 
"Ich gelobe Treue der Verfassung, gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte Erfüllung 
meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Hansestadt Gardelegen gewis-
senhaft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern." 
 
Anschließend verpflichtet er gemäß §§ 53 Absatz 2 und 30 KVG LSA die Ortschaftsratsmit-
glieder durch Ablegen des Eides und Anerkennung der Pflichtenbelehrung durch Unter-
schrift. 
Die Auszüge aus dem Kommunalverfassungsgesetz des Landes Sachsen-Anhalt (KVG 
LSA), sie beinhalten §§ 30, 32, 33 und 34, liegen den Ortschaftsratsmitgliedern vor.  
 

 TOP 5 Wahl des Ortsbürgermeisters und zugleich Vorsitzenden des Ortschaftsrates 
  

Nach § 56 Absatz 3 KVG werden Wahlen geheim mit Stimmzetteln vorgenommen. Es kann 
jedoch offen gewählt werden, wenn kein Ortschaftsratsmitglied widerspricht. Das ist nicht 
der Fall und es wird offen gewählt. 
Ortschaftsratsmitglied Frank Reboné stellt sich zur Wahl des Ortsbürgermeisters. Darüber 
wird abgestimmt. 

  
 Abstimmungsergebnis: 

 
Ja-Stimmen:  1 
Nein-Stimmen:  4 
Stimmenthaltungen: 0 
 
Somit ist Ortschaftsrat Frank Reboné nicht zum Ortsbürgermeister gewählt. 
 

 TOP 6 Übernahme der Sitzungsleitung durch den neu gewählten Ortsbürgermeister 
  

Dieser Tagesordnungspunkt entfällt, da keine Ortsbürgermeister gewählt worden ist. 
Die Sitzungsleitung wird durch den bisherigen stellvertretenden Ortsbürgermeister, Uwe 
Roitsch, wieder übernommen. 
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 TOP 7 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch den Vorsitzenden 
des Ortschaftsrates 

  
Dieser Tagesordnungspunkt entfällt. 
 

 TOP 8 Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters und zugleich stellvertretenden Vorsitzenden 
des Ortschaftsrates 

  
Dieser Tagesordnungspunkt entfällt. 
 

 TOP 9 Verabschiedung der ehemaligen ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates 
  

Aus dem Ortschaftsrat Schenkenhorst werden verabschiedet: 
 
- Wolfgang Reboné - 14 Jahre Ortsbürgermeister, hat sich nicht wieder zur Wahl gestellt 
 
- Petra Hildebrandt - erhielt nur 18 Stimmen und schaffte nicht den Einzug in den  
  Ortschaftsrat 
 
- Silke Kutschki - hat auf Grund von nur 28 Stimmen aus Protest das Mandat nicht ange- 
  nommen 
 
- Andreas Knackert - war zur Sitzung entschuldigt, hat sich nicht wieder zur Wahl gestellt 
 
Ihnen allen wird für die geleistete Arbeit und die Einsatzbereitschaft zum Wohl der Ortschaft 
Schenkenhorst ein herzlicher Dank ausgesprochen und ein Blumenstrauß sowie ein Buch-
präsent mit einer persönlichen Widmung des Bürgermeisters Konrad Fuchs überreicht. 
 

 TOP 10 Mündlicher Bericht des ausgeschiedenen Ortsbürgermeisters 
  

Der ausscheidende Ortsbürgermeister Wolfgang Reboné informiert über Folgendes: 
 
- er dankt allen Ortschaftsratsmitgliedern für die sehr gute Zusammenarbeit 
 
- er blickt zurück auf 14 Jahre Amtszeit und nennt Beispiele der umgesetzten Projekte 

o Renovierung Dorfgemeinschaftshaus 
o Sportlerheim 
o Friedhofsmauer - Vorplatz 
o Abwasser und Regenentwässerung 
o Erneuerung der Dorfstraße  
o gelungene Frauentagsfeiern und Kinderweihnachtsfeiern 
o neues Feuerwehrauto  
o Umbau Feuerwehrgerätehaus 

 
- Stand Reparatur Kuhbrücke - es liegen 3 Kostenvoranschläge vor a' 19.000 €, 21.500 €  
  und 26.000 € 

 
 

 TOP 11 Einwohnerfragestunde 
  

Burkhard Trittel 
Herr Trittel schlägt vor, dass Sportlerheim zum "Mats Hummels Sportlerheim" umzubenen-
nen. 
Über diesen Vorschlag wird abgestimmt. 

  
 Abstimmungsergebnis: 

 
Ja-Stimmen:  2 
Nein-Stimmen:  3 
Stimmenthaltungen: 0 
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Die Umbenennung des Sportlerheimes wurde mit Stimmenmehrheit abgelehnt. 
 

 TOP 12 Anfragen und Anregungen 
  

- 140 Euro stehen für Ehrungen, Jubiläen in 2014 noch zur Verfügung 
 
- 159 Euro können aus Brauchtumsmitteln in 2014 zweckgebunden ausgegeben werden 
 
- es wird zu folgenden Geburtstagen gratuliert: 60., 65., 70., 75., und ab dem 80. jeder 
 
- es erfolgt die Schlüsselübergabe von Wolfgang Reboné an Ortschaftsrat Roitsch 
 
- weitere Schlüssel haben Ortschaftsrat Sethge und Frau Monika Krüger 
 
- eine Reparatur von Schäden am Dach des Dorfgemeinschaftshauses ist erforderlich 
  verantwortlich: Fachbereich Baudienstleistungen Hansestadt Gardelegen 
 
- Begehung der noch offenen Baustellen in der Ortschaft Schenkenhorst, z.B. 

• Kuhbrücke 
• Straßendelle nach Klein Engersen 
• Straße nach Algenstedt 

  sollte mit dem Fachbereichsleiter Baudienstleistungen, Herrn Behrends, und seinem Mitar- 
  beiter, Herrn Langer, erfolgen 
  Dazu bitte Terminabsprache mit Herrn Roitsch und dem Ortschaftsrat. 
  verantwortlich: Fachbereich Baudienstleistungen Hansestadt Gardelegen 
 
 
Die Sitzung wird um 22.00 Uhr geschlossen. 

  
  
 
Uwe Roitsch      Frank Reboné 
Sitzungsleiter (außer TOP 3, 4, 5)   Sitzungsleiter für die TOP 3, 4 und 5 
und Protokollführer des Ortschaftsrates 
der Ortschaft Schenkenhorst 
 


